

MARZO

25

Miércoles

AÑO 1914

MADRID

El problema marroquí

Yo sé que los gobernantes y quienes aspiran a gobernar, deben acreditar que saben ser excelentes administradores del silencio. Una lengua suelta, ó un carácter que con facilidad se rindiese á los asaltos de las curiosidades malas, podrían ser grandemente peligrosos para la tranquilidad pública. El secreto es una de las fuerzas del Estado. Y temo al desvelo, sin necesidad superior que lo justificara, cuando no acuse inclinación al daño evidenciar la lamentable ligereza, obra de corazón alegre, ó un lamentable abismo mental.

Claro es que el silencio es obligado cuando lo reclama el patriotismo. Un día dijo Silvela en las Cortes quizás hipócritizando el deber, que hay circunstancias en las que es lícito incluso el perjuicio. Pero lo que en unos casos aconseja á impone la quietud de las lenguas y de las plumas, ¿no puede aconsejar é imponer en otros la más patriótica actividad? No ha habido silencios que constituyeron verdaderas calamidades públicas? No pudieron evitar grandes desacuerdos nacionales con solo hablar alto y a tiempo? Si los políticos españoles que estaban enterados á la sazón de la triste realidad de nuestra marina y en parte de nuestro Ejército, hubiesen tenido el valor cívico necesario para arrostrar las impopularidades y en su consecuencia hubieran hablado con claridad a España no se habrían disminuido considerablemente y con gran ventaja para los valores morales y materiales de la patria los estragos del desastre de 1898?

El toque está en el aprecio que la conciencia más exquisita hace de la oportunidad de una "ú otra acción, ya que lo mismo se puede servir ó deservir a España calando que hablando. Digo lo que antecede á cuenta de la conferencia dada ayer por D. Gabriel Maura, añado que me parece de petra que se vaya ilustrando á la opinión acerca del problema marroquí, el más importante y transcendental de los planteados, si es que no es el único de verdadera importancia y transcendencia; y es mi sentir que D. Gabriel Maura ha debido hablar antes, para robustecer y completar sus manifestaciones de Santander. Ciero que el paso á la tribuna parlamentaria ha estado cerrado, pero quedaba libre el acceso á las populares.

Cuando el patriotismo invita á hablar, la reserva y el silencio causan daños irreparables. ¡Quién sabe los que se hubiesen evitado si una voz autorizada hubiese gritado en los últimos meses de 1909 y antes del otoño de 1911 refiriéndose á nuestra acción en Marruecos! ¡Un paso mal!

PATRICIO.

El centenario de Santa Teresa

Una carta del Maestro

Rvdgo. P. Miguel de la Sagrada Familia.

Muy reverendo padre! Con viva satisfacción aplaudo y bendigo la feliz idea de promover, con motivo del III Centenario de la beatificación de Santa Teresa, una serie de peregrinaciones desde todas las comarcas de esta católica ciudad Ávila y Alba de Tormes, lugares impregnados de recuerdos de los culminantes hechos de su asombrosa vida.

El apoyo que á tal propósito se dignará otorgar el episcopado, los relevantes prestigios radicados en la Junta central de caballeros y señoras, el reconocido mérito de la benemérita Orden Carmelitana cuando de honrar á la que es su mejor ornamento se trata y sobre todo, la gran popularidad de aquella alma eminentemente española, contrubuirán, sin duda, al apetecido éxito de la nobilísima empresa!

Hago, pues, fervientes votos al Cielo para que, en medio del invasor materialismo, sea de memorable ejemplo esta nueva glorificación de la inicia Santa. ¡Ojalá sirva á todos de estimulo para considerar con devota atención los hechos edificantes de su persecución cristiana y para leer ó recordar las intimas incitaciones del espíritu de Teresa de Jesús con Jesucristo y su mística unión con la Divinidad! ¡Ojalá que por todos se pondrán los votos de sorprendente abundancia, verificados, si, en lo interior

de su alma seráfica y de sus potencias espirituales, pero de una manera totalmente superior al modo natural de obrar de las facultades humanas, por encima de toda exigencia de la naturaleza! Actos que desvirtúan por la exaltación de la inteligencia, lenguaje, estilo y maestría incomparables, se nos muestran, no sólo maravillosos y extraordinarios, sino evidentemente sobrenaturales! — AYOTITLÁN

Con sentimientos de particular aprecio y cariño, soy de vuestra reverencia, Monsenor Ragonessi, Nuncio apostólico.

AMADÍS.

Palabras de fuego

En la noche Señal inequívoca

¿Sabéis cuál es en este siglo la señal del cristiano? El periódico. Tal es cada uno como es el periódico que les asciende.

¿Son los periódicos católicos vuestra lección diaria, es la Prensa la tólema vuestra Prensa, la Prensa que

amás, la que favorecéis, la que prega?

Si así es, no hacen falta más pruebas: sois cristianos, sois buenos cristianos, amás á Cristo, tenéis fe de Cristo,

que profesásteis en el bautismo.

Por el contrario, genuinenos todos los días vuestra alma con el virus ponzoñoso de los periódicos impuros, sosteniéndose con vuestra lectura y copiación en las infernales máquinas de guerra, que sin cesar están batiendo furiosamente los muros bendidísimos de la santa ciudad de Dios; alimentados con vuestra hacienda á los malvados satélites de Lucifer, que todos los días desgarran con sus manos sacrilegas las entrañas plañísimas de nuestra Madre Iglesia; extiéndense y propagáis tal vez vosotros mismos esta horrible lepra que está haciendo parecer á tantos hermanos vuestros?

¡Desventurados! Si tal hacéis, geomos podréis dudarnos que sois cristianos?

Cristianos, y oíos con indiferencia que se blasfeme de Cristo y cooperais á destruir su reinado! Amadores de Orígenes, y ponéis en las manos de los seyones los latigos para flagellarlo, y entre-

gais á los vardugos los olavos para crucificarlo!

Entre los ciudadanos de Londres reina la carne de gallina, con motivo de los atentados que las sufragistas cometen.

Hace poco una de esas respetables panteras del voto puso negra estaca

á un pastor protestante por el santo difunto de parceros á Lloyd Gauger.

Posteriormente tomó otra sufragista

á un pacífico señor por mister Asquith

y con un látigo de que iba provista lo

dió una zurra formidable, hasta que le

hizo caer sin sentido.

Y como estos atentados por equivo-

cación fundados en parescidos fisionómicos van menudeando más de lo de-

bido, entre los ciudadanos de Londres, como digo, reina mucha alarma.

Es un conflicto.

Los que tengan la desgracia de po-

ser un rasgo fisíognómico parecido á

algún ministro, están en un brete.

¡Desventurados! No van á tener más

remedio que salir á la calle vestidos de buzo!

¡Desventurados! No van á tener más

remedio que salir á la calle vestidos de buzo!

El futurismo, que hasta ahora había

limitado su acción á los libros, se ex-

tiende á la escena.

En un teatro ruso se ha estrenado

una obra de un escritor futurista. Véa-

se la clase:

«Se trata de un drama en dos actos,

con prólogo y epílogo, y que lleva por

título el nombre del autor. Los otros

personajes son: dos mujeres, una de las

cuales carece de cabeza; un hombre sin

ojos; un hombre sin orejas; un multi-

millonario con tres cabezas, y unos ge-

tos negros.

En el epílogo del drama la escena re-

presenta una ciudad con casas, techos,

muestras de negocios, ruedas de bi-

cicletas y piezas humanas...»

Este último lo ha puesto el autor ou-

ránicamente en salud.

Ha hecho aparecer cabezas y pies pa-

ra desmentir á los que dicen que el fu-

turismo no tiene pie ni cabeza.

...

El vecindario de Arés, pueblo próxi-

mo al Ferrol, va á emigrar á América

en masa, con las autoridades á la es-

casa, Ojalá sirva á todos de estimulo

para considerar con devota atención

los hechos edificantes de su per-

secución cristiana y para leer ó re-

cordar las intimas incitaciones del espi-

ritu de Teresa de Jesús con Jesucristo

y su mística unión con la Divinidad! Ojalá que por todos se

pondrán los votos de sorprendente au-

cabundancia, verificados, si, en lo interior

de su alma seráfica y de sus potencias

espirituales, pero de una manera totally

superior al modo natural de obrar de

las facultades humanas, por encima de

toda exigencia de la natura-

les! Actos que desvirtúan por la exaltación

de la inteligencia, lenguaje, es-

toilo y maestría incomparables, se nos

muestran, no sólo maravillosos y ex-

traordinarios, sino evidentemente so-

breñaturales! — AYOTITLÁN

Concha ESPINA DE SERNA.

Madrid Marzo 1914.

El Cibidabo español

Seguramente hay en España pocos lectores de la prensa católica que no conozcan el proyecto, ya comenzado á realizar, de levantar en la cumbre del Tibidabo un magnífico templo expiatorio al Corazón de Jesús.

Pero como un tumulto de buenas obras reclaman de continuo nuestra atención y un deseo de novedades nos sitúa frecuentemente en nuestros mejores propósitos, no será infeliz que la cronista renueve aquí el resumen de aquel templo nacional que sólo ha fabricado su cripta y ya tiene una gloriosa historia.

La misma voz omnipotente que prometió: «Reinará en España con mayor reverencia que en otras partes», eligió una gigante cima de Cataluña para su reinado. Fue el venerable Dom Bosco, el apóstol de los niños, quien reveló milagrosamente el lugar donde quería reinar, por amor, sobre los españoles.

Ya finada en el monte estalló la magna obra, con firmes rejas de acero y robustez, el Divino Corazón recibió allí culto y estuvo esperando que su trono se eleve con el tiempo, dominando masas y tierras para merecer de España el rendimiento humilde de las voluntades, la soberanía que Satanas le ofreció en la tercera de sus famosas tentaciones desde el Tibidabo de la Palestina.

Y finada en el monte estalló la magna obra, con firmes rejas de acero y robustez, el Divino Corazón recibió allí culto y estuvo esperando que su trono se eleve con el tiempo, dominando masas y tierras para merecer de España el rendimiento humilde de las voluntades, la soberanía que Satanas le ofreció en la tercera de sus famosas tentaciones desde el Tibidabo de la Palestina.

La que los padres de los soldados de cuota han pedido, y así ha sido sometida á la deliberación del Consejo de Estado, es únicamente que los soldados de cuota que han cumplido el tiempo de servicio, sean licenciados en la misma forma que han sido los 13.000 soldados que, sin ser de cuota y hallándose en África, acaban de ser licenciados en estos días, por haber cumplido también el tiempo de su empleo, porque si estos licenciamientos implican que no hacen falta en Marruecos, deben ser comprendidos en tal licenciamiento los de cuota, que igualmente han cumplido el tiempo que la ley les marca para servir en filas, porque no han de ser de peor condición que los demás, por el hecho de haber pagado la cuota.

Bueno que queden en Marruecos los que no han cumplido el tiempo que la ley les marca, y que vayan allá los que se encuentren en este caso.

Lo que sostienen los padres que han solicitado el licenciamiento de sus hijos, se apoya en el texto claro y explícito de la ley, pues al decir en su artículo 274 que estarán obligados a acudir a filas, sin después de haber cumplido, supone una movilización que no existe, y que si existiera, tendría que acudir á ella los mismos 13.000 hombres que acaban de ser licenciados, los excedentes de cupo de los tres últimos años, pobres y ricos, y otros, hasta las trece mil personas inclusivas, si fuere necesario.

No habrá de ser sólo la movilización para los soldados de cuota que ya han cumplido, y que es lo que, por lo visto, quieren los inspiradores de los periódicos antes referidos. Mediten ellos si eso es lo justo, y si, haya o no haya guerra, que sostienen los padres que han

solicitado el licenciamiento de sus hijos, se apoya en el texto claro y explícito de la ley, pues al decir en su artículo 274 que estarán obligados a acudir a filas, sin después de haber cumplido, supone una movilización que no existe, y que si existiera, tendría que acudir á ella los mismos 13.000 hombres que acaban de ser licenciados, los excedentes de cupo de los tres últimos años, pobres y ricos, y otros, hasta las trece mil personas inclusivas, si fuere necesario.

El presidente del Consejo, porque así se convierte en un vicio, se ha de aprobar ese destino antes de cerrar las Cortes; hemos pasado por la amargura de que un hombre de tan poca

edad como el Trust, que tiene los periódicos monárquicos, encontraron apoyo los revolucionarios de dentro y de fuera de España; subió al Poder Canalejas, porque el Trust lo impuso; se suprimieron los Consorcios, provocando la ruina de las Haciendas municipales, porque el Trust amenazaba á Canalejas si no se

aprobaba ese destino antes de cerrar las Cortes; hemos pasado por la amargura de que un hombre de tan poca

edad como el Trust, que tiene los periódicos monárquicos, encontraron apoyo los revolucionarios de dentro y de fuera de España; subió al Poder Canalejas, porque el Trust lo impuso; se suprimieron los Consorcios, provocando la ruina de las Haciendas municipales, porque el Trust amenazaba á Canalejas si no se

aprobaba ese destino antes de cerrar las Cortes; hemos pasado por la amargura de que un hombre de tan poca

edad como el Trust, que tiene los periódicos monárquicos, encontraron apoyo los revolucionarios de dentro y de fuera de España; subió al Poder Canalejas, porque el Trust lo impuso; se suprimieron los Consorcios, provocando la ruina de las Haciendas municipales, porque el Trust amenazaba á Canalejas si no se

aprobaba ese destino antes de cerrar las Cortes; hemos pasado por la amargura de que un hombre de tan poca

edad como el Trust, que tiene los periódicos monárquicos, encontraron apoyo los revolucionarios de dentro y de fuera de España; subió al Poder Canalejas, porque el Trust lo impuso; se suprimieron los Consorcios, provocando la ruina de las Haciendas municipales, porque el Trust amenazaba á Canalejas si no se

aprobaba ese destino

CONFERENCIAS TELEFONICAS DEL DIA

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

Andalucía

Madrid 25-11'50 t.

Fest-Jasdo el triunfo

GRANADA.—En el Hotel Paris se ha celebrado el banquete por los alumnos de Farmacia en honor del senador electo por esta universidad Sr. Rodríguez Carracido.

A derecha e izquierda del homenajeado tomaron asiento el gobernador civil, el rector y otros catedráticos de la Universidad.

Los alumnos pronunciaron sentidos y calorosos brindis, resumiéndolos el aguantón.

Se leyeron adhesiones de los estudiantes de Farmacia de Madrid.

Sigue la racha

Por los alumnos de esta Facultad de Derecho se está organizando un banquete para celebrar el triunfo moral obtenido por D. Eusebio Sánchez Reina en las pasadas elecciones de Senadores por este distrito universitario en las que luchaba frente al ministerial Sr. Carracido, quien, no obstante su carácter, sólo obtuvo tres votos de mayoría.

El banquete tendrá lugar dentro de esta misma semana.

Efectos de una tormenta

Durante la última tormenta y efecto del ciclón que la antecedió, cayeron en la Alhambra multitud de árboles, de enorme grueso algunos.

Uno de ellos alcanzó al carruaje en que iban el concejal D. Francisco González Carrascosa y D. Ramiro Alfonsa.

Ambos señores resultaron ileos, pero el cochero sufrió heridas, afortunadamente leves.

El destrozo que el huracán produjo en el bosque, es considerable, extendiéndose el daño al resto arbóreo de la capital.

Una bargueta

Hasta la fecha, no se sabe quiénes son los poseedores del billete número 21.867, que en el último sorteo de la Lotería Nacional resultó agraciado con el premio de 25.000 pesetas.

El administrador D. José de Murcia, que tenía consignado dicho billete, creó que fué adquirido por un forastero que se encontraba de paso en esta.

Castilla

Madrid 25-11'40 m.

Otra Casa del Pueblo

ALBACETE.—Anoché celebraron en el local de la Agrupación Socialista, una reunión todas las sociedades obreras de esta capital á fin de llevar á efecto la construcción en plaza breve de una Casa del Pueblo.

c-Maura sll.

TOLEDO.—Se nos dice, que muy pronto tendrá lugar en Toledo un mitin, en el que tomará parte D. Angel Ossorio y Gallardo, á fin de continuar la propaganda que viene realizando por otras provincias, y en el que se espera hará aquí muy importantes declaraciones.

Con Ossorio vendrán Goicochea, Cavancis, Ballesteros, Santos Eca y quizás Ricardo León.

Los mauristas de aquí, preparan un grandioso recibimiento á sus colegas de Madrid.

Niño muerto

VALLADOLID.—Jugando varios niños con los paraguas, uno de ellos le adentró á otro por un ojo la contra del suyo, que llevándose á la mata encendió le produjo la muerte á los pocos momentos.

El suceso ha producido honda impresión.

Sigue el estusiasmo

CUENCA.—Todos los pueblos van cumpliendo lo prometido con motivo de la campaña en pró del ferrocarril, subviniendo á los gastos de la Junta de Defensa y Comisión gestora.

Algunos de los nuevos representantes en Cortes han ofrecido cooperar al logro de los deseos conquenses.

Cartagena

Madrid 25-1'30 t.

No aparecen

Hasta la fecha, no se sabe quiénes son los poseedores del billete número 21.867, que en el último sorteo de la Lotería Nacional resultó agraciado con el premio de 25.000 pesetas.

El administrador D. José de Murcia, que tenía consignado dicho billete, creó que fué adquirido por un forastero que se encontraba de paso en esta.

Una desgracia

En los talleres de fundición que en Portman tiene el Sr. Zapata, tuvo la desgracia de caer en una charca de mineral fundido, el joven obrero José Pérez Pérez, sufriendo varias quemaduras en las piernas.

A los gritos que daba el desgraciado, acudieron varios obreros, que extrajeron al joven.

Después de practicarle la primera cura, pasó al Hospital de Caridad en grave estado.

En peligro

El terrible huracán desencadenado puso en grave peligro á varios jóvenes que paseaban por el puerto en una yola del Real Club de Regatas.

El viento tumbó la embarcación, poniendo en grave peligro á los tripulantes.

Inmediatamente le prestaron auxilio tres barcos, salvando á dichos jóvenes.

De crucero

Después de haber carbonizado salió de este puerto para continuar su viaje de crucero, el canónero «Marqués de la Victoria», dirigiéndose á Alicante.

DE LA VIDA LOCAL

Día del Cristián

Día 26.—Jueves. San Braulio y Teodoro. (Ayunc).

PARROQUIA DE SANTA MARÍA (Mereed).—De cuatro á seis de la tarde exposición de S. D. M.

Notas municipales

Resúltalo

Esta mañana se han reunido en el Ayuntamiento las comisiones municipales para tratar y despachar diferentes asuntos pendientes de trámite.

Sesión

Mañana celebrará sesión ordinaria la corporación municipal, si se reúnen suficiente número de concejales.

Figuran en la orden del día los siguientes extremos: el clímbel de la senda.

Facturas de varias obras y servicios municipales.

Distribución de fondos para el próximo mes de Abril.

Resultado del concurso para el transporte de carbones.

Locales de sociedad

Los que vienen

Con objeto de asistir á la inauguración de la Iglesia de los R. P. jesuitas han llegado de Al-

De la política

Madrid 25-8'50 t.

El mesaje

Se anuncia que el mensaje de la Corona ha de ser un documento sóbrio. Contendrá el esbozo de las leyes económicas y de carácter social que prepara el Gobierno, el proyecto de escuadra, del ministerio del Trabajo, etc.

Las vitalicias

Ha manifestado el Sr. Dato, que aunque las vacantes sean 70, no alcanzan ni con mucho al número de los solicitantes que á diario le agobián.

El Imparcial de hoy, asegura que la provisión de las vacantes de senadurías vitalicias, será aplazada hasta después de abiertas las Cortes, para evitar que surjan descontentos y se provoquen deserciones.

Añade que el apóstolamiento deberá ser iniciativa y consejo del Sr. Basada.

La noticia ha sido comentada, recordándose lo que á este propósito se dijo en A. B. C. No hace muchos días, al asegurar que el Gobierno no afrontaría la difícil cuestión de las senadurías antes de la apertura del Parlamento.

Los hechos, si lo que el periódico del trast dice se confirma, vendrán á dar la razón al conciencioso diario de Luca de Tena.

Las mayorías

Está resuelto que la reunión de los amigos del Gobierno se lleve á cabo, como estaba anunciado, el día primero en el Senado.

En Palacio

A la hora anunciada llegaron los Reyes, á quienes esperaban en la estación el jefe del Gobierno, los ministros y numerosos jefes y oficiales.

El Sr. Dato fue enseguida á Palacio á despachar con el rey.

Este se muestra satisfechísimo de su viaje á Andalucía.

Las combisiones

En el Consejo de esta tarde se ultimó la combinación de prelados.

La de magistrados ha sido aplazada. Después de esta se preparará otra de jueces de primera instancia.

Habla Dato

El jefe del Gobierno nos ha manifestado que las senadurías vitalicias no serán cubiertas inmediatamente pero sí antes del día primero, para que los agraciados puedan asistir á la reunión de las mayorías.

También nos ha dicho que no cree que se lleve á las Cortes la cuestión de los soldados de cuota.

La solución de este asunto lo propondrá el Consejo de ministros el general Echagüe.

Añadió que el Congreso Postal se celebrará en Septiembre próximo, viéndolo en breve á Madrid el director general de Comunicaciones de Suiza, para ponerse de acuerdo con el Gobierno sobre la organización de aquél.

Los decretos

Nos ha dicho el subsecretario de Gracia y Justicia, que esta tarde se prepararán los reales decretos de la combinación de prelados, para si mañana jueves son firmados por el rey.

Fernández Silvestre

El ilustre general ha llegado en el expreso de Andalucía, dirigiéndose en seguida á ver á su familia.

Marruecos

Madrid 25-1'40 t.

Lucha sangrienta

MELILLA.—En el zoco de Beniurialguen un moro de esta cabila fué muerto por otro de la Beniurcia.

Los compañeros de uno y otro tomaron parte en la contienda y del encuentro resultaron nuevas víctimas y muchos heridos.

Los muertos casi todos pertenecen á la cabila del asesinado.

Marine y Jordana

Ambos generales han celebrado una larga entrevista, ignorándose de los extremos que trataron.

Hoy visitará Marina los campamentos, y mañana las posiciones avanzadas.

Contra los franceses

Se dice que los moros de las cabillas del otro lado del Muluya, han sostenido con los franceses un rudo combate.

La noticia la han traído á la plaza algunos moros fronterizos, quienes aseguran que las tropas francesas han sufrido buen número de bajas.

Cabo herido

TETUÁN.—Acompañando á unos carreiros por las cercanías fué agredido un caballo por un grupo de montañeses.

De la lucha resultó herido de alguna consideración el caballo, á quien además robaron los moros el fusil.

Conocido el hecho la policía indaga si el asalto fué ejecutado por el enemigo de su esposo.

Hizo los disparos en un instante en que padeció una especie de locura, sin que su propósito fuera otro que apercibirse de que no prosiguiera la campaña que llevaba á cabo contra el ministro.

Extranjero

Madrid 25-1'50 t.

El impuesto sobre la renta

PARÍS.—Por 11 votos contra 9 ha desestimado la comisión parlamentaria la incorporación del impuesto sobre la renta, origen del asesinado affaire Caillaux.

El cultivo morbudo

CONSTANTINOPLA.—La afición cardíaca que viene aquejando al sultán se ha exacerbado hasta el punto de esperarse de un momento á otro un triste desenlace.

Los médicos de cámara desconfían de salvavida.

Frecuentemente se procura reanimarle con inyecciones de cafeína.

Vuelo en oropel

LONDRES.—Telegrafian al Mallard Sidcup detalles relativos á la erupción del Urin.

La navegación se hace imposible porque la densidad del humo impide divisar las costas.

La esposa de Galliau

PARÍS.—Ha declarado la asesina de Calmette.

Dice que aguardando en la redacción de *Le Figaro*, la esperó le hizo sufrir una gran excitación nerviosa, y que al hallarse ante el enemigo de su esposo se le anublaron los ojos y disparó los cinco tiros sin darse cuenta.

Hizo los disparos en un instante en que padeció una especie de locura, sin que su propósito fuera otro que apercibirse de que no prosiguiera la campaña que llevaba á cabo contra el ministro.

Bilbao

Madrid 25-8'30 t.

Una desgracia

Hallándose haciendo ensayos en el laboratorio de la Escuela de Ingenieros Industriales, un alumno del 5.º curso se le flamaron unos líquidos, ocasionando tal trastorno que cayó al suelo.

A la detonación que se produjo, los demás alumnos huyeron, creyendo que se hundía el edificio.

Rompieron los sustos, auxiliaron á su compañero, que padecía quemaduras en la cara y heridas en los ojos, en los que se le habían inyectado algunos cristales.

Témese que pierda la vista.

El temporal

Aunque no ha desaparecido totalmente, el temporal va amainando, cesando las lluvias y el viento huracanado.

Este último ha causado grandes desastres.

Hoy han podido bacerse á la mar, 12 vapores.

Conducta reprobable

La Junta de padres de familia han enviado una nota

La velada media hora antes de comienzo se encontraba el amplio y hermoso local del Teatro Moderno, repleto de un público selectísimo, dentro de su heterogeneidad.

Después de aplaudir al Sr. Pueblo y demás individuos que componen el sexteto musical, por la aficionación y gusto con que ejecutaron el primer número del programa, aparece en el escenario el Sr. Requejo acompañado de los señores de la directiva. Hizo uso de la palabra el Sr. Casera, como presidente del círculo y se congratuló del entusiasmo con que se celebra la fiesta de San José, y odió la palabra al ilustrado párroco de Santa Quiteria para que éste haga la presentación del orador. Al levantarse es saludado con unánimes aplausos testimonio de las simpatías que ha salido optarse por su cultura y fino trato en el escaso tiempo que lleva entre nosotros.

Se leyeron telegramas de los Ilustres Prelados, Nuncio Apostólico, y Obispo Prior dirigidos a la Junta directiva y redactados en los términos siguientes:

«Agradecemos atento telegrama y envío cordiales felicitaciones y bendición Nuncio Apostólico. 2.º Bendic afortunadamente orador círculo católico, esperando discurso redundará provecho moral y material queridísimos ofrecidos por quienes tanto se interesan El Obispo Prior». Al terminar la lectura de estos referidos telegramas, el público prorrumpió en frenéticos aplausos que yo transmití a los sabios prelados desde las columnas de este diario en nombre de mis católicos paisanos. Con frases castizas y galana hace la presentación del orador el Dr. Quintana.

La oración tributada al Sr. Quintero se junta con la formidable salva de aplausos que estalló al levantarse el señor Requejo.

La presencia del Sr. Requejo es acogida con gran entusiasmo, y éste después de cesar los aplausos con la voz algo tomada por la emoción comienza: Señoras y Señores: Eros aplausos que habeis dirigido al Sr. Quintero y este me los ha transmitido a mí, no puedo, no debo aceptarlos, yo no los merezco, los recojo para sfrendarlos a las plantas del glorioso obrero de Nazaret. (Aplausos) Dice que sus primeras palabras quieren que sean para las señoras, más que por galantería, porque vosotras sois la porción escogida de mi patria, pues representáis las virtudes y el heroísmo, dice después que la mujer es más valiente que el hombre pues este suele temblar en los momentos supremos, apartarse de la verdad y hay ese rumor que existe un Judas que vende á su Maestro, un Apóstol que le niega, pero las mujeres siguen á Cristo por la calle de la Amargura, y llena de compasión de amor y despreciando lo que que pudiera sobrevener una de ellas se acercó al Señor y le limpia su divino rostro. (Aplausos).

Felicita a los alcazareros y dice que al estrenar en los andenes de la Estación, las manos de los hijos de esta húndida tierra notó que en este pueblo había calor y vida.

Hablando a la fiesta que celebra mos dice que ésta es netamente democrática y no clerical como dirán los de la otra parte. Quizás llame la atención que la Iglesia tenga por patrón universal al humilde y Santo Carpintero de Nazaret y no haya elegido á uno de aquellos santos que con su profunda inteligencia se han puesto el nível de todos los hombres, y dice que San José, a pesar de su humildad, sin haber redactado ningún código ni haber creado ningún sistema filosófico ha dado la norma del camino que deben seguir todos los que crean un hogar al que considera como sendero de la Patria. San José ganando el pan con el sudor de su frente dignificó el trabajo; Sabed que, finalmente la Iglesia predica y practica la Verdadera democracia. Los santos predicaron la igualdad, la libertad y la fraternidad que es en lo que consiste la democracia han repartido sus bienes á los pobres y se han hecho pobres.

En cambio los demócratas modernos predicando la igualdad se han encumbrado y desde la cumbre se olvidan de aquellos á quienes engañan, prometiendo una felicidad que no podían cum-

plir, y no consintiendo como el Evangelio que recogen las migajas que caen de su mesa.

Hablando del círculo Católico dice que en éste debe reinar el optimismo, que no debemos cruzarnos de brazos, que la fuerza no está en el número de los fieles sino en la calidad de éstos; el ejemplo de Ferrer, que era solo, pero en todas partes predicaba sus doctrinas en el tranvía y en el café, en la taberna y en la prensa.

Los católicos deben siempre marchar adelante y no retroceder nunca. ¿Qué importa, pregunta el orador, que se ponga la mano en el arado si luego se abandona éste? Debe ser nuestra marra la misma que la corriente de los ríos, las que cuando encuentran un obstáculo en su corriente, no retroceden, sino que detienen su marcha, hasta que pueden salvar su obstáculo y continuar su curso.

Es conveniente que estén animadas de una fe pura, y para que ésta sea así, ha de ir acompañada de buenas obras. Tened si, parecida á la de la Hamorrilla, que quedó sana con solo tocar la ropa del vestido de Jesucristo, á la del Centurión, á la de las hermanas de Lazarillo y la del buen Ladrón. Confiad en Jesucristo que nunca abandona á los que pelean en su nombre.

Dice que el círculo católico, no es político, pero los individuos que lo integran tienen sagrados deberes que cumplir y son responsables de la amisión de su sufragio, ante Dios, ante su conciencia, ante su Patria. A los católicos más que á nadie, obliga el cumplimiento del adagio «A Dios rogando y con el mazo dando». (Aplausos).

Otra de las cosas que debe tener presente es la prensa. En la actualidad, el periódico es el arma terrible de que se valen los partidarios de la destrucción y del error. No todas las inteligencias pueden digerir lo que leen. Trae con mucha oportunidad aquél cuento de gitano que apostaba á que su pollina sabía leer y al ponerse el papel delante de los ojos, decía que sabía leer pero que no pronunciaba.

Cantó un hermoso himno á la Cruz Bendita lauro santo de nuestra redención, y es tal la unión que pone en sus palabras que el auditorio subyugado por la grandilocuencia del joven propagandista proclama en entusiastas aplausos y vivas á Cristo al Papa y al Sr. Requejo.

A continuación los niños del colegio de los PP. Trinitarios pusieron en escena el juguete titulado «El medio á palos» donde los niños demostraron sus condiciones; en particular el niño Juan Ramón; en el entreacto, el joven presbítero D. Aurelio Hernández leyó una poesía original titulada «Triunfará».

Capital social suscrito 1.000.000 de Pesetas Capital desembolsado 325.000 Pesetas

OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:
SEGURO DE COSECHAS CONTRA EL PODRISCO. SEGURO CONTRA LA MUERTE Y ROBO DEL GANADO CABALLAR, MULAR, ASNAL, BOVINO Y ESPECIAL DE CERDA, LANAR, CABRIO, Y TRANSPORTE DEL MISMO.

DOMICILIO SOCIAL Y DIRECCIÓN
Barcelona: Rambla San José, 32, principal

AUTORIZADO POR LA COMISARIA DE SEGUROS
Representantes en todas las capitales y cabezas de partido.

Representante en Ciudad Real: G. BENITO TERRÓN

VENTA PERMANENTE
DE VACAS LECHERAS

De pura raza holandesa, se venden a precios económicos, recorridas en el país, en el estable «LA FELICIDAD», fundado el año 1905, en Valdepeñas. (Ciudad Real.)

Para informes dirigirse al Administrador de la Vaquería,

Don José María Ocaña

ENFERMERAS BUDINAS BUDINAS

Y ENFERMERAS BUD

